

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4035

Murcia 21 de Marzo de 1899

Tres ediciones diarias

Laboratorio Bacteriológico DEL DOCTOR LEOPOLDO CÁNDIDO

Consultorio médico.—Tratamiento moderno de las enfermedades crónicas y rebeldes.
Centro general de vacunaciones.

Horas de curación y consulta de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde
— MURALLA DEL MAR, 83 —

VACUNAS: De ternera contra la viruela, antirrábica y contra las enfermedades de los ganados.

SUEROS: Normal, anti-diférico, anti-tuberculoso, anti-estreptococcico, polivalente y artificial de Cheron.

JUGOS ORGANICOS para la aplicación del método Brown Sequard, por la vía hipodérmica y por la vía gástrica.

Todos estos remedios se aplican en el Consultorio y á domicilio y se expanden por cajas de seis ó mas tubos ó ampollas á los señores farmacéuticos.

Se practican análisis de líquidos orgánicos, espumas, etc.

Para informes y pedidos al Dr. CÁNDIDO, Muralla del Mar, 83
Cartagena

TELÉFONO NÚM. 30.—DIRECCION TELEGRÁFICA DR. CÁNDIDO

VALDEPEÑAS EN MURCIA VINOS DE VALDEPEÑAS PUROS Y SUPERIORES DE MESA

Tinto seco.	6.50 pesetas arroba.
Botella de tres cuartos de litro.	0.50 id.
Id. sin casco.	0.35 id.
Blanco, también seco, de comida.	7.50 id. id.
Botella de tres cuartos de litro.	0.60 id.
Id. sin casco.	0.45 id.

Despacho por el propio cosechero F. A. VAQUERO
CALLE DE SANTA ISABEL, 8, MURCIA

Se sirve á domicilio 87

FABRICA "LA SALVADORA,"—SAN ANTON (CARTAGENA)

Talleres de fundiciones, construcciones y reparaciones

ESPECIALIDAD EN

preñas para vino y aceites, molinos para oliva, norias.—Vigas y armaduras metálicas, columnas, balustradas, bancos y toda clase de adornos para edificios y jardines.—Machacadoras y molinos para triturar mineral, aparatos de extracción de bombas para el desagüe de minas.—Esguinas, poleas, ejes y demás para transmisiones y maquinaria. 10—2-m

CORRESPONDENCIA Y PEDIDOS, A
BLAS CÁNOVAS GARCIA—SAN ANTON (Cartagena)

ESTOMAGO



ESTOMAGO ARTIFICIAL

Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

ARTIFICIAL

Sobrestantes de Obras públicas

Próxima á anunciarse una nueva convocatoria para ingreso en dicho cuerpo, se abre desde 1.º del próximo mes de Abril una clase de preparación teórica-práctica, bajo la dirección del Ayudante del Cuerpo D. José Sabater García y de los Sobrestantes del mismo é Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles D. Miguel Roldán Fernández y D. Antonio Ruiz Mañé.

Al mismo tiempo se abre también una clase especial de matemáticas y dibujo para la preparación de ingreso en otras carreras especiales.

ECONOMÍA EN LOS HONORARIOS
Detalles é informes, S. Pedro, 12.
DE 12 A 2 TARDE

BIZCOCHERIA ORCELITANA

Puerta de Orihuella, 20

El dueño de este establecimiento hace presente al público, que desde el primer viernes de cuaresma viene fabricando las ricas empanadas mayorquinas únicamente las encomendadas, y siendo muchos los parroquianos que acuden á última hora, para el viernes día 17 del corriente hará las posibles para que no falten, deseando se encomienden con anticipación, porque hay que probarlas para ver lo que son. Las ricas monas de pan dormido que se hacen, las ofrecemos al público como únicas en su clase. Desde el domingo en adelante se harán para la venta, los ricos caramelos de la Sardaña.

BIZCOCHERIA ORCELITANA—Puerta Orihuella 20

SE ALQUILA un piso amueblado con dos ó cuatro camas; en la Confitaría del Ramillete informarán. 10-3

Edición de la noche—21 Marzo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

Los pueblos, como los hombres, deben aprender en la experiencia.

Crear que vamos á ser felices en esta miserable vida, es una ilusión engañosa y cruel: los partidos y los programas políticos no pueden modificar la humanidad.

Es racional y sensato convencerse de que las luchas de los partidos no han de traernos esa felicidad que persiguen los pueblos.

Siempre ha habido tiempo pasado fué mejor, como dijo el poeta.

Un hombre ilustre, D. Alejandro Pidal, ha dicho y con razón, que para modificar los gobiernos, los sistemas y las costumbres, es preciso modificarnos á nosotros mismos.

Los egoísmos son hoy tan grandes que muy pocos son los que sacrifican por el bien general y sin el sacrificio no pueden hacerse obras fecundas.

Aquí vemos á diario como luchan los hombres por encumbrarse á determinados puestos para despues no hacer nada en ellos.

Ahora mismo, puede decirse que no existe la Diputación provincial de Murcia, teniendo como tiene, tan eminentes servicios á su cargo.

Los diputados provinciales apenas si asisten á dos ó tres sesiones al año, para decir sí ó no y que las cosas sigan cada día peor.

Luchan, sí, por obtener el cargo y la representación; pero despues no hacen nada.

Por eso decimos, que es preciso que todos nos modifiquemos, con verdadero propósito de la enmienda, porque de otra suerte no habrá salvación posible.

El buen camino

En días pasados indicábamos la necesidad de que en este suelo férax, se cultivasen algunas plantas para que en lugar de comprar sus productos en el extranjero, lo adquiriéramos directamente en nuestro propio país.

No invocábamos para estimular á los labradores la suprema razón del patriotismo, sino que hacíamos ver los rendimientos que le reportarían, si nuestros modestos consejos eran atendidos. Hoy vamos á hablarles de aquello que conocen mejor, pero que lo tienen abandonado por negligencia ó por apatía.

En el campo sobra mucho terreno que no se utiliza, y que es, sin embargo, el que puede dar más provecho que el más escogido de aquel donde se cifran más esperanzas. En estos terrenos deben cultivarse plantas olorosas de las familias de las labiadas, iridáceas, lidiáceas, compuestas, etc., cuyas flores, además de la belleza que ostentan, poseen un aroma debido á un principio volátil, que extraído es lo que se conoce con el nombre de esencia, á excepción de las de la primera familia citada, cuyo principio lo tienen en toda la planta.

Al hablar de la vida práctica dejamos á un lado la lira para cantar la poesía de ver convertido en un vasto jardín este privilegiado suelo y pasamos á presentar el gran beneficio que daría, sino la obtención de las esencias, la venta de la materia prima para producir las, á los que se dedican á esta industria. Como las más preciadas de las rosas, se citan con encomio las de Turquía y esta región con

un poco de cuidado y escogiendo las especies y variedades buenas, puede sin duda alguna, competir con las de aquella nación.

Otro manantial de recursos, es el de la cría de abejas en grande escala los dos productos que la agricultura, dá, se venden á buenos precios, la cera y la miel escasean por aquí y tampoco para esto se necesitan desembolsos ni sacrificios, pues el más modesto colono puede ejercer tal industria agrícola sin ninguna clase de quebrantos. El clima y el suelo les dan casi toda la labor hecha, siendo muy á propósito para la conservación y propagación de las abejas y los productos que éstas elaboran muy apreciados en el mercado.

¿Y las aves de corra? ¿Por qué no se dá verdadera importancia á este ramo que también es de seguras utilidades? No sabemos contestar, á no ser que partamos del principio de que nuestros hombres de campo, son excesivamente ricos y desdeñan ocuparse de cosas que les parecerán pequeñas. No siendo así, parece inconcebible que no sea cada cortijo un manantial de prosperidad y de bienandanza. Con lo que dejamos expuesto, que para llevarlo á la práctica no se necesitan capitales; ni dispendios, pueden defenderse de otros quebrantos que el mal tiempo traiga á sus cosechas y si nada de lo que hemos dicho y diremos, lo hacen, no nos quedará más que la satisfacción, aunque amarga por el sentimiento, de haber cumplido con nuestro deber, que es la única utilidad á que aspiramos.

La próxima cosecha

Aspecto general

La vejetación se encuentra hoy adelantada y en condición de esperanza de buenas cosechas. El tiempo viene acompañado de temperatura y variaciones atmosféricas que á las tierras y á las plantas son convenientes, y el agricultor que esperaba y agradeció las nieves, y luego vio caer las lluvias con satisfacción, hoy trabaja en el campo sin molestias por el viento suave y templado que reina y con la esperanza de que, avanzada la estación de invierno, serán, en caso de venir los fríos, poco intensos y poco perjudiciales á las ya muy crecidas y desarrolladas plantaciones.

El año agrícola en todas las provincias sigue prometiendo buena recompensa á los agricultores: éstos nunca consideran sus productos seguros hasta el día en que van á recogerlos, porque sabido es que en todas las temporadas del año pueden multitud de accidentes influir en las cosechas, hasta el punto de hacerlas perder ó mermar en gran parte; pero desechando temores extraordinarios; y teniendo en cuenta el actual estado de cosas y sus plantaciones, hay motivos muy suficientes para pronosticar un año de buenas cosechas: la tierra con un buen tempero se trabaja bien y tiene jugos que en gran cantidad reclama la planta para surtirle de savia.

El toro y los leones

Dicen de Valencia:

«Lucha sangrienta»

Así reza el cartel y así debemos consignarlo. Para realizar el encuentro del hermoso toro de D. Félix Gomez, *Riojano* con un león y una leona, se ha montado casi en el centro de la plaza una grande y sólida jaula, construida por el industrial madrileño Sr. Cifuentes.

La lucha despierta expectación. El león es el emblema de España; el toro es el simbolo de nuestra fiesta mas popular.

Crúzanse apuestas entre los partidarios del rey del desierto y los del noble toro.

A las cinco y cuarenta y cinco minutos en punto hace la señal el presidente, y abiertas las jaulas el toro se ha dirigido á los felinos, volteándolos,

arrinconándolos y humillándolos, y quedando en el centro de la pista en actitud arrogante y fiera, y como diciendo: *leoncitos á mí.*

La leona quiere dar señales de vida y es volteada, quedando vencida.

El toro no hace nada por la reja de leones y estos se tumban tendidos y como avergonzados. Se les aviva con banderillas de fuego, pero se declaran en vergonzosa fuga, siendo alcanzados por «Riojano», que se cansa de voltearlos.

A los quince minutos se dá por terminada la *lucha sangrienta*, volviendo á su jaula los felinos, para los que era estrecha la puerta: tanto ha sido la presteza con que han vuelto á su encierro.

El público ha aplaudido al toro, que es un hermoso ejemplar, grande, reñinto y de gran cuerna.»

LA EXPEDICIÓN ANDRÉE

Hallazgo de los restos de los aeronautas

Con estos títulos publica «El Correo Español», de Méjico, la siguiente noticia:

«Al fin parece que es un hecho positivo el hallazgo de los restos de la expedición de Andrée, que buscando en globo aerostático el Polo Norte, vino á perecer en las inhospitalarias playas de Siberia.

Hace pocos días, en efecto, nos participaba un cablegrama que unos indígenas, habitantes de la Península de Timur, en el Norte de Siberia, habian dado cuenta á la policia de aquella zona de haber encontrado el 7 de Enero, entre Komo y Pit, una vivienda, mezcla de choza y de tienda de campaña, formada por los restos de un globo.

Muy cerca se hallaban los cadáveres de tres personas, una de ellas con el cráneo aplastado, y esparcidos en el suelo varios instrumentos completamente desconocidos para los indígenas que realizaron el lúgubre hallazgo.

Era natural suponer, y así se pensó desde un principio, que se trataba de los restos del profesor Andrée y sus compañeros; y á fin de confirmar ó desvanecer estas dudas, salieron en busca de los restos las autoridades de la jurisdicción.

Un telegrama recientísimo de San Petersburgo corrobora, aunque no dá detalles, la susodicha presunción. Los restos son, efectivamente, los del famoso y malogrado explorador sueco.

Hay que esperar detalles, por ejemplo, el examen de la documentación de los exploradores para saber si el triste fin del atrevido viaje fué antes ó despues de haber llegado Andrée y sus compañeros al Polo, pues pudo muy bien suceder que despues de hallar la meta apetecida, un cambio de viento los haya empujado á las costas siberianas.»

Notas del mercado

Se ha contenido la baja del trigo en los mercados de Castilla, notándose poca firmeza en las cotizaciones.

En la pasada semana se han registrado operaciones de importancia en legumbres, tocino, arroces y azúcar.

Los precios del maíz se sostienen con firmeza.

Garbanzos.—Escasean en la plaza las clases finas, cotizándose de 40 á 48 pesetas saco de 100 kilos los entrefinos y de 75 á 100 los finos, según tamaño.

Alubias.—Nótase que hay pocas existencias en plaza de agarranzadas de León.

La próxima semana se espera que el vapor «Cabo Peñas» conducirá del extranjero un regular cargamento.

Se cotizan actualmente las de rifión de 42 á 51 pesetas los 100 kilos; las pequeñas de 32 á 33; las cocorosas de 40 á 42, y los cocos blancos de 35 á 38.

Maíz.—Se han cotizado durante la semana las procedencias del Danubio de 21 y 1/2 á 22 pesetas los 100 kilos, con saco.

Habas.—Se han vendido á 32 y 1/2 reales los 32 kilos, las clases corrientes

